

福音，讓神的名得榮耀。

回想我的童年，在人看來的確是苦不堪言；在我看來卻是神的祝福。神用諸多的困難來磨練我，使我能夠成為祂合用的器皿。由於我們兄弟姊妹從小就寄人籬下，常常搬來搬去，好像沒有根一樣。讓我從小就感覺到人生在世是寄居的，世界不是我們永久的家鄉。既然神的國才是我們要追求的，既然

信靠耶穌基督才是人生的唯一出路，那麼作一個全時間事奉神、傳福音的人，他們的工作是最高貴的。故此，我看見我們能事奉神，實在是我們的榮幸，也是我們最大的快樂。神也利用我的背景，使我明白別人的痛苦，能用從神而來的安慰去安慰別人。我有兩張我非常喜歡的英文海報，是我在馬利蘭州大學讀一年級，去了退修會後買的。它們的大意是：「只有當

我們曾經在黑暗裡等候過，我們才曉得欣賞日出的奇妙」，和「神用困難來磨練我們，使我們更加得福。」正如聖經上所說的：「萬事互相效力，叫愛神的人得益處。」（羅八28）故此，我們願意終我們一生，傳揚耶穌基督的福音，我們的口也要讚美祂奇妙的名。
（註：杜師母乃是馬利蘭州中華聖經教會樂道堂主任牧師杜恩沛的太太）

捐助 · 奉獻

呂克也

一位僑界的朋友問我一個問題，為甚麼在華人圈內祇看到慈濟佛光山有人大把大把的將鈔票捐出來，辦醫院、學校、救助等，而看不到基督徒有類似的行動。我當時在電話中告訴他，你所謂的華人圈，指台灣和我們的僑居地，在信奉佛教和基督的人口上差別很大；佛教包括了所有民間信仰和跟從者，數目上十分懸殊的。

在台灣因二十多年前經濟起飛，土地暴漲民間普遍富裕，加以佛教界的領導人，行事風格一反以往的深山修行式的遠離民間，學基督教過往所做的辦學校、醫院、養老、育嬰、孤

兒院，甚至傳教方式也大大改變，如有唱詩班、夏令營等吸引年輕人，更有文字、電視等傳媒擴大其影響層面，走向民間。君不見每當各項選舉時各候選人皆到寺廟去拜票。今年總統大選前夕，連貴為總統、國民黨主席也是基督徒的李登輝先生等達官顯要，都去佛光山「朝聖」，很少見有候選人去基督教會拜票，即使有人去，也不見得有何作用。一般而言，基督徒以中產階級佔多數，受了教義的規範、聖靈的引領，行事風格較謹慎保守，少有大起大落。以我們兩人（筆者與對話者）在僑居地二、三十年所識的基督徒也不少，家財逾百萬

的都是難得數出來。所以兩人都同意在我們的僑居地，華人佛教徒與基督徒產生的影響面沒有很大的差別，而告一段落。

最近看到國內的報導：凌陽科技董事施炳煌、吳宜燁夫婦共同捐贈市值二億台幣的股票，（約合美金六百五十萬元）贊助聖嚴法師發起預約成立法教山人文社會獎助學術基金會。且說只要公司還在，明年將捐二億元，盡科技人一己之力。這則新聞，使人感動的是兩夫婦很自在的說：「我們捐此錢純是感念父母，不求自己添福添壽，不求修何福報，只為應該做，需要做就捐了。」

這則新聞引發我忝為神家中的一員，對神的教導，對佛教徒捐獻的事，不能駝鳥式的視而不見；也不能對主內兄弟有些說法聽而不聞，持何種看法合乎合宜，就教於主內兄弟，更求神的靈指引我們，神得榮耀。

一、主耶穌在世，被祂看重得稱讚的是寡婦的二個小錢。這二個小錢是他養生的錢，也

是他的一切。所以主看重的不是獻上多少，是為自己留下多少；不要我們與別人比捐獻的是多少，是看我們為祂擺上的心有多少。

二、主耶穌也親口教導祂的兒女，行善施捨不要行在人的面前，左手做的事連右手也不可讓它知道。行在暗中的父親看必然報答，否則你已得了他們的賞賜，天上的父就不紀念了。

我國近百餘年來，基督教會在晚清開始，倡導新式教育，設立各級學校，普設醫院，推行識字運動、反對纏足蓄婢納妾、鼓勵禁煙禁賭等，為國家培植人材，導正社會風氣，予我國現代化有極深遠的積極作用。是多少生命、金錢的付上而以隨之。以去年台灣九二一大地震，救護傷殘的埔里基督教醫院的醫護人員，不眠不休的精神，經報章披露讓國人知道他們在默默地獻上不求人知，為的是榮耀歸於神。面對佛教徒的善舉，筆者持正面看法，值得推崇。

三、基督徒的生命源自神，是照着神的形象與樣式造的。神要求我們的是奉行祂的旨意強似奉獻金錢。故此在社會上做個循規蹈矩的人，遠勝於大把鈔票捐獻的，基督徒不必妄自菲薄。神說過金銀都是我的，神在意的的是我們的內心，確實，現在世上的災禍，有幾宗是天災，幾宗是人禍！連日在電視中看到多處台灣的水源的上游遭到有毒廢棄物傾倒污染，其損失是以億為單位計的。所以人心被主得着，走正道方是正本清源之根本，其價值遠遠超過可以數計的金錢。

四、有人說，有些社會上的捐項是一種贖

罪的心態，大罪大贖，小罪小贖，贖罪之後求得心安。當然前述的施先生伉儷已經說得非常明白，純是感念父母養育之恩，誠是好事。基督徒本來就是罪人，這項罪債耶穌已在十字架上替我們償還，我們的捐項奉獻乃是求神得榮耀。巴不得以贖罪心態捐獻的世人，也能跟基督徒一樣將榮耀歸神，而不是求心安。在行善這件事的過程中，基督徒與非基督徒沒有兩樣，而其動機出發點及結果卻迥然不同，應在

另文討論。

科技是時代的寵兒，以傳訊科技致富更是天之驕子。眼看世界級科技豪富，紛紛在生前將其財產作妥善處理，他們像所羅門一樣有智慧，如傳道書二章21節所告誡，免得為未曾勞碌的人留下大患，因為他們愛自己的子孫。巴望華人的基督徒富豪也能如此，求神賜智慧懂得此一奧秘。雖然世人誤以為基督徒不肯奉獻，可是神知道。

橄欖油

神賜給人的

胡培宗

靈丹妙藥

31 「這油我要世世代代以為聖膏油」（出卅

我們可用橄欖油來點燈，也可用來洗東西，更可用來潤滑不靈活的樞紐關鍵。化粧品以橄欖油為根基，鑽石也靠它磨光發亮。皇帝、嬰兒及將死亡的人都用它做聖膏油。它含有維他命E，卻不含膽固醇。它是種驚人的保存劑，可保存魚類，乳酪，甚至酒類多

年不壞。如果把它煮開就成為最奇妙的戰爭武器，可使人受折磨而痛苦不堪，當然您可以吃它。四千年來地中海文化從錢幣到醫藥品在世上有名，現在世上其他地方卻發現橄欖油是最多才多藝被壓榨出來的植物液汁。直到最近，地中海以外的人們老以為橄欖油是外國來的特別氣味油，又有在特別種族的的食物中或者在雜貨店金橘及番紅花的橘